预防艾滋病科普宣传大讲堂走进社区

①7 2017年8月23日 星期三

本报讯 为了贯彻落实《"健康中国 2030"规划纲要》和《中国遏制与防治艾滋病"十三五"行动计划》,进一步加大艾滋病防治宣传工作力度,普及艾滋病防治宣传工作力度,普及艾滋病防治知识知晓率达 85%以上"的工作目标。近日,由达州市重大传染病防治工作委员会主办、达州市卫计委和达州市疾控中心承办、达州市性艾协会协办的"2017年达州市预防艾滋病科普宣传大讲堂——走进社区"宣传活动的启动仪式,在通川区钢花社区隆重举行。

据了解,本次宣传活动针对的目标人群主要是中老年人,活动主题为"健康相伴 夕阳更红"。启动仪式上,相关部门负责人指出,艾滋病流行已严重威胁到人民群众的身体健康,特别是我市老年人群感染艾滋病的现状日趋严峻,已引

起市委、市政府的高度重视,把老年人群的艾滋病健康教育工作纳入了政府的目标管理。各个社区要进一步丰富老年人的业余文化生活,强化对老年人的艾滋病感染风险及道德法治教育,营造不歧视感染者和病人的社会氛围。

启动仪式上,达州市性艾协会为钢花社区授牌——"达州市预防艾滋病科普宣传站"。最后的音乐快板表演,生动形象地向大家演绎了艾滋病传播途径和预防小知识,把启动仪式引入高潮。

启动仪式结束后,相关医 生为社区老年人讲授了艾滋病 和老年人常见病的防治知识, 得到了社区居民好评。

据介绍、"2017年达州市预防艾滋病科普宣传大讲堂—— 走进社区"宣传活动为期1个月,覆盖通川区城区所有社区。 (本报记者 罗天志)

大竹:

首部微电影《用爱防艾》隆重开机

近日,大竹县疾病预防控制中心决定开拍首部微电影 《用爱防艾》,并举行了隆重的 开机仪式。

在开机仪式上,该中心领导就拍摄微电影的目的、意义进行了阐述;摄制组负责人隆重介绍了拍摄团队近年取得的成绩,对微电影《用爱防艾》的获奖充满信心。

在两天的"职工演员"培训中,老师教得认真,演员学得努力,准演员们声情并茂,表演到位,自编、自导、自演

完成的小品作业感染和打动了 导演组,敲定了演员名单。

随着一幕幕场景的拍摄, 《用爱防艾》职工演员重现了 疾控中心工作人员一天的辛勤 工作场景,演绎了他们舍小爱 用大爱呵护着艾滋病患者的平 凡工作,呼吁人们关爱艾滋病 病人,改变艾滋阴影对社会的 笼罩,动员各方力量,用爱携 手,为艾滋病患者撑起一片平 等的蓝天,为和谐社会奏响一 曲充满生机的乐章。

(本报记者 罗天志)

"医术精益求精,服务德艺双馨"

11岁小女孩为中心医院急诊科送锦旗

"医术精益求精,服务德艺双常。" 指,服务德艺双心心 近日,达州市中心一层急诊科收到自自 11岁来的金灿灿的 锦旗。



事情还得从几天前的一个 夜晚说起。"叔叔,叔叔,我肚子 好痛啊,快救救我吧……"当晚 10点半,一个11岁的小女孩被 紧急送到达州市中心医院急诊 科时,已经疼得满脸蜡黄,豆大 的汗珠直往下滚。

孩子的痛苦牵动着急诊科 医护人员的心,值班人员立即 赶到患儿身边,一边给予静脉 采血、建立静脉通道,作腹部彩 超、摄片等,以尽快确定病情, 一边抚慰患儿,让她转移注意 力,缓解疼痛。

很快,病情确诊了:急性阑 尾炎。在医护人员的精心治疗 和护理下,患儿病情很快得到 了缓解,6天后康复出院。

在出院第二天,患儿在亲属的陪同下,再次来到急诊科,为精心照料她的医护人员们,亲手送上了一面金灿灿的锦旗,以表达她们诚挚的感激之情,看着孩子那张充满童真的笑靥,我们有什么理由不为她消除病痛,让她在阳光下快乐幸福的生活着呢!

"这是急诊科开展医护一体化,全力救治、高效优质护理服务的展现。"该科相关人员表示,患者的认可是该科最大的荣耀,今后将继续为患者服好务,打造生命的绿色通道。

(张琼 本报记者 罗天志)

落实"百日攻坚"严推检测工作 **市疾控中心增添设备服务社会**

本报讯 为认真落实达州市医疗废弃物"百日攻坚"专项整治活动要求,切实加强医疗废弃物的安全管理,防止疾病传播,保护环境,保护人民群众身体健康。根据《传染病防治法》、《医疗机构管理条例》、《医疗版方法》、《医疗机构管理条例》等规定,近日,达州市疾病预防控制中心添置二氧化氯自动发生器等消毒设施后,针对西外实验楼产生的实验废水等开展了感染因素、消毒效果监测,现场快检项目符合国家医疗废水排放标准。

(本报记者 罗天志)



开江9家食品加工行业 燃煤锅炉停产整改



本报讯 为优化市场环境,提升环保质量,近日,开江县市场监管局对滋味豆笋厂等9家食品加工行业的燃煤锅炉下达了责令停产整改通知书。

随后,该局又开展"回头看"行动, 由该局主要领导带领工作人员20余 人,对这9家食品加工行业的燃煤锅炉使用单位再次突击检查,查看"责令停产整改"措施是否落实到位。经检查,发现上述9家食品加工行业的燃煤锅炉均已按要求停产整顿。

(本报记者 罗天志 实习生 胡蝶)

开江县市场监管局 全面"体检"环保"病症"

本报讯 为践行绿色发展理念, 开江县市场监督管理局着眼环境"病症",近期对全县市场环境进行了全面 "体检"。

聚焦 "具体病症"。该局坚持把全面"体检"作为补齐短板、夯实基础的载体,成立了8个督导组,采取不发通知、不打招呼、不听汇报、不陪同接待、直奔基层、直赴现场的"体检"方式,深入全县各生产经营市场主体了解环保具体情况,梳理概括出废水废气直排,燃煤生活锅炉不达标等环保"病症"6类,建立《市场主体环保问题清单暨整改台账》118份。明确"体检指标"。瞄准环保规范

明确"体检指标"。瞄准环保规范 合格目标,制定"组织体系规范、工 作运行规范、管理保障规范"等"三 个规范",聚焦经营主体资格、经营活 动行为、经营活动环境、污染物排放 等 4 项"体检"指标,进行全面"体 检",建立"重点监管企业名单"、"存 在的具体问题"、"整治工作目标"、 "完成整改时限"、"具体监管人员责 任"等4本台账,确保实现日常监 管、监管记录保存、问题整改落实 "三个"100%。

精准"对症下药"。采取"审批不含糊"、"整治不停顿"、"服务向下走"、"问责是倒逼"全覆盖"体检"方式,集中时间、集中精力、集中力量,全面督促涉污企业落实整改责任。今年来,发出《责令整改通知书》8份,《监督意见书》6份,立案查处涉环保类无证无照非法从事河道采沙、矸石生产和非法销售报废汽车"五大总成"案件6件,不符合国家标准的微耕机案件3件。

通过一系列"体检"措施,有效 促进了开江县经济良性发展、绿色发 展和可持续性发展。

(本报记者 罗天志

实习生 胡蝶)

主编唐荣责任编辑张全普编辑罗天志

官方微信 dzwbwx 官方微博 dazhouxinwen

报料热线:2367777